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150 éves a Petőfi Dalkör Területi Prima-díjat vehetett át Gonda István 

mezőtúri fazekas, a Népművészet Mestere

A vármegye kiemelkedő 
értékteremtői vehették át a 
Területi Prima Díjat szeptem-
ber 16-án, szombaton, a 
Szigligeti Színházban.

Prima-díjat 2023-ban is három sze-
mély kaphatott. Idén Józsa Béla épí-
tész, Gonda István fazekasmester és 
dr. Tóth Tibor szociálpolitikus része-
sülhetett a komoly elismerésben. A 
díjazottak Szmrecsányi Boldizsár 
Munkácsy Mihály-díjas szobrászmű-
vész „Égre törő íjász” című értékes 
alkotását kapták ajándékba. 

Gonda Istvánt 2021-
ben, 2022-ben és idén is 
jelölték a megtisztelő 
kitüntetésre. A mester a 
mai magyar kerámiamű-
vészet meghatározó alak-
ja, a mezőtúri fazekasság 
egyik legismertebb kép-
viselője. 2017-től a Magyar 
Művészeti Akadémia köztestületi 
tagja. Több alkotását országos, 
megyei és városi intézményeknek 
valamint minisztériumoknak ado-
mányozta. Külföldi intézményben, 
Párizsban is találhatunk a kézműves 
tárgyaiból. Alkotásai zsűrizettek, 
melyekkel rendszeresen részt vesz 
megyei és országos kiállításokon. 
New Yorkban és Németországban a 

Magyar Napok keretében voltak lát-
hatóak az általa készített kézműves 
remekek. A NIT zsűrizéseken kb. 
300 alkotása kapott zsűriszámot. 
Pályázatokon elért eredményei: 
Gerencsér Sebestyén Fazekas 
Pályázat 1975, 1. díj, Gerencsér 
Sebestyén Fazekas Pályázat 1978, 
fődíj, Gránátalma Pályázat 
Nyíregyháza, 1. díj, Alföldi Fazekas 
Triennálé 1976, 1. díj. 2015-ben az 
V. Badár Balázs Országos Fazekas 
Pályázat egyik különdíját nyerte el.

Gonda István 70. születésnapja 
alkalmából a Túri Fazekas Múzeum 

kiállítást rendezett 2022-
ben a Városi Galériában 
„Gonda István 70” címmel, 
mely az egész országból 
vonzotta az érdeklődőket 
nyitvatartása alatt. Szintén 
hatalmas érdeklődés mel-
lett nyílt meg Búsi Lajos 

(1941. augusztus 17. – 2022. június 23.) 
és Gonda István, a Népművészet 
mesterinek alkotásait bemutató 
kiállítás a Magyar Népi Ipar-
művészeti Múzeumban, Buda-
pesten, Életcserepek címmel, 2022. 
nyarán.

Az elismeréséhez szívből gratu-
lálunk!

Kakuk Móni
Fotó: Kiss János, szoljon.hu

A Mezőtúri Petőfi Dalkör az 
1873. május 10-én alakult ,,MEZŐ-
TÚRI DALÁRDA” utódaként 
működik. A kórus a majd másfél 
évszázad alatt hol férfi, hol női, 
hol pedig vegyes karként tevé-
kenykedett. 

Jelenleg kis létszámmal ugyan 
(14 fővel), de annál lelkesebben 
igyekeznek női karként újjáépíteni 
repertoárjukat, melyben most 
főként a 2-3 szólamú női kari 
művek mellett a népdalcsokrok 
kapnak helyet.

A kórust 1948-2008-ig, 60 éven 
keresztül Kávási Sándor vezette. 
Vezetőjével a kórus Arany Páva 
díjakat, arany minősítéseket ért el. 
A Dalkör Sanyi bácsit a bő fél 
évszázados közös munka köszöne-
teként, 2008-ban örökös karnagyá-
vá nevezte ki. Sanyi bácsi az ének-
kar vezetését a 135 éves jubileu-
mon tanítványának adta át. 2008 
óta a kórust Karsai Krisztina vezeti.

A 150 év alatt mind a Petőfi 
Dalkörről, mind a jogelődjéről a 
Mezőtúri Dalárdáról számos helyen 
írtak, országos, megyei, városi lapok-
ban egyaránt. Több sajtóban hosszabb 
interjúkat és méltatásokat is olvasha-
tunk.

A Békésmegyei Közlöny 1913. évi 
januári számában egy vidám pillanatot 
közöl A dalárok címmel. A szerző kilé-
te ismeretlen. Ebben a következő áll:

A mezőtúri dalárda tagjai elhatá-
rozták, hogy kirándulnak Szarvasra. 
A dalárda karmestere nem akarta 
elengedni a kirándulásra az énekese-
ket. Hiába kapacitáltak (tehát igye-
keztek meggyőzni), a karmester til-
takozott a kirándulás ellen.

- De miért ne mennénk?- kérdezte 
a dalárda egyik tagja. – Nekünk 
minden alkalmat meg kell ragadni, 
amelyen a magyar dal dicsőségét 
hirdethetjük.

- Ez igaz – mondta a karmester, 
de az tűrhetetlen, hogy minden 
ilyen alkalom után a tenoristák, 
mint basszisták kerülnek vissza. 

Tehát egy ilyen írást is találtam 
egy 1913-as lapban, amit talán az 
egyik kórustag jegyzett le. 

A Petőfi Dalkör évtizedek óta hagyo-
mányosan a város zeneszerető közön-
ségével együtt ünnepli fennállásának 
kerek évfordulóit. Öt évente vendégül 
látják baráti kórusaikat, például a 
Tiszaföldvári Férfikórus Egyesületet, 
valamint az Aranyosgyéresi Kórust, és 
velük adnak ünnepi hangversenyt.

Szeptember 16-án a 150 év tiszteleté-
re rendezett hangverseny egy 
összkari produkcióval kezdődött. A 
Petőfi Dalkör és a baráti kórusok, a 
Vivace Kamarakórus, a Vadvirág 
Népdalkör, a Tiszaföldvári Férfi-
kórus Egyesület a „Mindenik 
embernek...” című dallal fogadták a 

                           folyt. a 2. oldalon



 2 m e z ő t ú r  é s  v i d é k e  2023. szeptember 22.

Bronzöntés az új nemzedékkel…

Az élet úgy hozta, hogy a szep-
tember 9-i nyilvános bronzönté-
sen a Takács-tanyán nem tudott 
részt venni a Mezőtúri Képző-
művészeti Alkotótelep művészeti 
vezetője, Györfi Sándor.

Helyette két másik tűzmester vál-
lalta magára a nagy szakmai tudást 
igénylő, cseppet sem veszélytelen 
feladatot, Káldi Gergely és Orr Péter. 
A salakolás felelőse Veres Gábor 
szobrászművész volt.

A viaszveszejtéses bronzöntés 
folyamatában a szobrot elsőként 
viaszból készítik el. Ezután samott, 
modellgipsz, homok és víz keveré-
kéből formát készítenek köré egy 
kalodában. Száradás után elbontják 
a kalodát és az így kész forma 

három napig ég a 600 Celsius fokos 
kemencében, amíg elpárolog, „elve-
szik” belőle a viasz. Ez egy több hetes 
folyamat és nehéz pontosan megmon-
dani, mikor kerül sor az utolsó stádi-
umra, a bronzöntésre, amikor a folyé-
kony bronzot a homokkal körülvett 
szilárd formákba öntik az elveszett 
viasz helyére. Hűlés után lehet a 
bronzszobrot kibontani a formából, 
ami körülölelte, mint az anyaméh. 

Sok érdeklődő volt kíváncsi a 
szobrok „születésére”, amiket vár-
hatóan október 23-tól lehet majd 
elkészült formájukban a Városi 
Galériában megtekinteni.

Kakuk Móni
Fotó: Kakuk Csaba

A kubikosokra emlékeztek

2004 óta minden évben meg-
emlékezünk Mezőtúron a kubiko-
sokra, Herceg Antal Civil-díjas 
klubelnök kezdeményezésének 
köszönhetően. 

Szeptember 9-én délelőtt ismét 
sokan gyülekeztek a Györfi Sándor 
Kossuth-díjas szobrászművész által 
készített kubikos szobor előtt. A 
kubikosok nehéz életéről Herceg 
Antal klubelnök mellett Sípos 
Sándor, az Országos Munkáspárt 
képviselője és Harsányi Gábor, a 
Közép-Tisza-vidéki Vízügyi Igaz-
gatóság igazgatóhelyettese, majd 
végül Patkós Éva Mezőtúr város 

alpolgármestere is megemlékezett. 
Az ünnepi műsor részeként zenélt 
Balla Tibor kunszentmártoni teke-
rőlant művész, verset szavalt 
Csajbók Ferencné nyugdíjas 
magyar tanárnő, kubikos dalokat 
énekelt a túrkevei Horváth Lajos. 
Majd az emlékezés koszorúinak, 
virágainak elhelyezése következett.

A folytatásban a Közösségi Ház 
jurta termében a kubikos családok 
meghívott leszármazottait köszön-
tötték. 

Kakuk Móni
Fotó: Jenei József

szép számú közönséget. A meló-
dia szövegét Babits Mihály vetette 
papírra Második ének című versé-
ben, amit Várnai Ferenc zenésített 
meg. Az üzenet örökérvényű és a 
közös délutánt is áthatotta.

A nap tiszteletére a régi tagok 
visszatértek a Petőfi Dalkör soraiba 
és hónapok óta közösen próbáltak 
a nemes alkalomra. Úgy döntöttek, 
azokat a régi kedvenc műveiket 
adják elő újra, amit Kávási Sándor 
vezényletével oly sokat énekeltek.

Citerán kísért Biró László és Iván 
János, zongorán közreműködött 
Pusztai Katalin. Utóbbi zenész egy 
kedves dalkör tagot helyettesített, 
Berczeli Endrét, aki egészségügyi 
nehézségei miatt nem tudott az 
eseményen részt venni. A közönség 
tapssal kívánt mielőbbi felépülést a 
részére.

Folytatva a múltidézést: 1977-
ben, amikor egy újságíró Kávási 
Sándornál járva „Mezőtúr városért” 
díj emlékplakettjét csodálta, a kar-
nagy a következőket mondta: - 
Pedig de sokat vitatkoztam, hada-
koztam a város vezetőivel. Persze 
nem magamért, hanem a kórusai-
mért. – A roskadásig rakott polcon, 
ahol a kórus az emlékeit, díjat tart-
ja, számos kitüntetés személyesen 
neki szól- de ezt az egyet mutatja 
megható örömmel: Mezőtúr váro-
sáért…..- Tudja, az én esetem az 
első, amikor kultúrmunkás kapta 
ezt a kitüntetést. Általában azok 
kapják- magyarázza- akik szemmel 
láthatóan építik a várost, építészek, 
vezetők, de egy tanító?- mondta 
őszinte csodálkozással, boldogan.

Az est folyamán szép pillanato-
kat okozott a Vivace Kamarakórus 
Csiderné Csizi Magdolna karnagy 
vezetésével, éppúgy, mint a 
Vadvirág Népdalkör, Biró László 
népszenész, népzene- és népi kul-
túra tanár vezetésével. A Vivace 
Kamarakórustól elsőként az 
Evening rise című indián népdalfel-
dolgozást hallhattuk, majd Purcell: 
Nunc dimittis című művét. Vége-
zetül Bárdos Lajos: Este van már 
című műve bájolta el a közönséget. A 
Vadvirág Népdalkör  mohácsi 
borosdalokat és bukovinai népdalo-
kat tolmácsolt. 

A magas tagszámú Tiszaföldvári 
Férfikórus Egyesület műsora szin-
tén több könnyes pillantot okozott.  
A jövőre 100. évét ünneplő kórus 
elhozta Verditől a Cigánykórus és a 
Rabszolgakórus című művet,  
továbbá Leonard Cohan Hallelujah 
című népszerű slágerét, emellett  

Bárdos Lajostól a Dana-dana című 
zeneművet. Ráadásként az Ismerős 
Arcok Nélküled című szerzemé-
nyét énekelték el, amit állótapssal 
jutalmazták a jelenlévők. 

Ezután állt színpadra a Petőfi 
Dalkör a jelenlegi felállásában, női 
karként. Elsőként Lassus: Ünne-
pelni jöjjetek című művét adták elő, 
majd Schubert: Májusi dal című 
alkotását. Ezt követte Farkas 
Ferenc: Hajnalnóta című szerzemé-
nye, majd ismeretlen szerzőtől a 
Virágom virágom című mű. Nem 
maradhatott ki Baross Gábor össze-
állításában a Három szebényi nép-
dal, majd zárásként Sőrés Erzsébet 
Hedvig összeállításában: Három 
boros nóta. Citerán kísért Sőrés 
Erzsébet Hedvig. 

Karsai Krisztina karnagy a műsor 
végeztével megmutatta a közönség-
nek azt a pálcát, amit 15 évvel 
ezelőtt Kávási Sándortól vehetett át 
és visszatekintett az utóbbi évekre, 
a közös élményekre. Háláját fejezte 
ki mind a dalkör tagjainak, mind a 
támogató családtagoknak, barátok-
nak és nem utolsó sorban a város 
vezetésének is. Minden dalkörtag-
nak névreszóló emléklapot adott át. 

Mint megtudtuk, Veres Nóra 5 
éve, Sőrés Erzsébet Hedvig 5 éve, 
Pete Sándorné 5 éve,  Pete-Baricz 
Andrea 10 éve, Skultéti Éva 15 éve, 
Nagy Istvánné 15 éve, Csernyán 
Péterné 20 éve, Dorogházi Krisztina 
20 éve, Giriczné Irházi Gabriella 25 
éve,  Iván Jánosné 30 éve, Veresné 
Szegény Ilona 35 éve, Molnár Márta 
50 éve és végezetül  Karsai Krisztina 
30 éve dalkörtag és 15 éve karnagy. 

Ezt követően Szűcs Dániel polgár-
mester a Mezőtúri Önkormányzat 
nevében bekeretezett emléklapot 
adott át. Patkós Éva alpolgármester 
egy meglepetés tortát hozott, melyet 
énekszóval kísérve hozott be a lesö-
tétített jurta terembe. 

A zászlóra felkerültek az emlék-
szalagok, amiket számos ajándék 
követett.

Zárásként a dalkör névadójától, 
Petőfi Sándortól következett a Mit 
daloltok még ti, jámbor költők? 
című vers, amit jelen cikk irója sza-
valt el, majd ismét összeállt az 
összkar és befejezésként előadta 
Kávási Sándor összeállításában A 
három túri dalt. 

A Petőfi Dalkör múltjából sze-
mezgető tárgyi- és fotógyűjteményt 
a Közösségi ház előterében Molnár 
Márti állította össze. Várhatóan 
szeptember végéig megtekinthető. 

Kakuk Móni
Fotó: Jenei József
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Ezen túl a bringásoké a főszerep

Hivatalos ünnepségen adták 
át az észak-déli, valamint 
kelet-nyugati kerékpárút 
hálózatot szeptember 12-én, 
délelőtt, a Kossuth Lajos 
téren.

 Az öltönyök és kosztümök ezúttal a 
szekrényben maradtak. Révész 
Máriusz államtitkár is sportosan, póló-
ban érkezett. Nem véletlenül. A beszé-
deket megelőzően közös kerékpározás 
alkalmával próbálták ki a megépített új 
szakaszokat. A Kossuth Lajos Általános 
Iskola egyik felsős osztálya és idősklubok 
képviselői is csatlakoztak kétkerekű-

ikkel. Majd beszédet mondott 
Szűcs Dániel, Mezőtúr város pol-
gármestere, aki kifejtette, a pályáza-
ti forrást 2017-ben nyerte el a város 
és a műszaki tervezést követően 
2020-ban kezdődtek meg az építési 
munkálatok. Az építkezés 2023. 
júliusig tartott. Hozzátette, a 
Kossuth Lajos utca és a Sugár út 
kulcsfontosságúak a családok min-
dennapi közlekedését tekintve, így 
külön öröm, hogy ezeken a szaka-
szokon ezen túl biztonságosabb a 
kerékpáros közlekedés. Szűcs 
Dániel megköszönte minden közre-
működőnek a munkát.

Ezt követően Révész Máriusz, a 
Miniszterelnökség aktív Magyar-
országért felelős államtitkára vette 
magához a szót, aki a lakosság 
egészséges életmódja felől közelí-
tette meg az új kerékpárutak létesí-
tésének hírét. Mint többek között 

hozzátette, nagyon fontos, hogy 
megteremtsük a mozgás feltételeit, 
hiszen nem kétséges az, hogy a 
mozgásszegény életmód sok nega-
tív hatással bír. Ha tehetjük, az autó 
helyett a bringát válasszuk a min-
den napos közlekedésre.   

Az Észak-déli kerékpárút meg-
építése Mezőtúron elnevezésű 
TOP-3.1.1-15-JN1-2016-00001 azo-
nosítószámú projekt keretében 1,7 
km hosszú kerékpárforgalmi léte-
sítmény került kialakításra. 
Megújult a Hortobágy-Berettyó 
feletti kerékpáros és gyalogos híd. 

A hídról továbbhaladva, a város-
háza mellett közös, gyalogos és 
kerékpárút került kialakításra, mely 
a Kossuth Lajos tér déli és nyugati 
oldalán halad tovább a Kossuth 
Lajos utcáig. Elválasztott kerékpár-
út került kiépítésre az úttest és a 
gyalogos járda közötti zöld terüle-
ten a Kossuth Lajos utca teljes hosz-
szában, szem előtt tartva a fák és a 
zöld növényzet megóvását. A beru-
házás összege 385 812 903 Ft.

Ezen kívül a Kelet-nyugati kerék-
párút megépítése Mezőtúron elneve-
zésű TOP-3.1.1-15-JN1-2016-00003 
azonosítószámú projekt keretében 
közel 4 km hosszú kerékpárforgal-
mi létesítmény épült. A kerékpárút 
a Sugár útról indulva csatlakozik a 
beruházás keretében felújított Rákóczi 
úti kerékpárút szakaszához, mely a 
Bajcsy-Zsilinszky utcán, a Búza utcán, 
valamint a Hunyadi utcán kialakított 
kerékpáros nyomkijelöléssel kapcsoló-
dik a Dózsa György utcához. A kerék-
párút a Kálvin közben, majd pedig a 
Petőfi úton folytatódik, és a Kossuth tér 

sarkánál csatlakozik a Kossuth Lajos 
utcán kialakított észak- déli kerékpár-
úthoz. A projekt keretében kerékpár-
sáv is kialakításra került a Dózsa 
György úton, a Magyar utcától, a 
Hunyadi utcáig tartó szakaszon. A 
beruházás összege 544 570 534 Ft. 

A projektek a Magyar Állam az 
Európai Unió támogatásával valósul-
hattak meg.

Kakuk Móni
Fotó: Jenei József

FELHÍVÁS
„2023 A MEZŐTÚRI AFC 

JUBILEUMI ÉVE”

Egyesületünk 100 éves évfor-
dulójához kapcsolódó rendezvé-
nyek méltó és sikeres megrende-
zéséhez segítségre van szüksé-
günk. Tisztelettel kérjük mind-
azokat, akik a 100 évhez kapcsoló-
dó egyesületi és egyéb sporttörté-
neti emlékekkel, újságcikkekkel, 
fotókkal, tárgyakkal rendelkeznek 
és azokat szívesen részünkre 
átadnák lemásolni, lefotózni illet-
ve a kiállítás idejére biztosítani 
tudják.  Azok jelentkezését várjuk 
az alábbi e-mail címen: 
mezoturisportmuzeum@gmail.
com. Telefonszám: Szűcs Lajos: 
+36-20/419-4242, Zvolenszki 
Attila: +36-70/434-9429

Köszönettel: MAFC elnöksége
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- Kiváló eredményekkel zárult magyar szempontból a csehországi 
Triatlon világkupa. A több emelkedővel tarkított pályán nem volt könnyű 
dolga a versenyzőknek, azonban Dévay Márk ezüstérme mellett többek 
között testvére, Dévay Zsombor is jól szerepelt és a 22. helyet szerezte 
meg- tájékoztatott a Magyar Triatlon Szövetség.

- Petőfi Sándor születésének 200. évfordulójára színvonalas rendezvény 
szervezésével emlékezett a Tisztelet Vasutas Nyugdíjas Klub szeptember 6-án.

- A XXV. Szarvasi Szilvanapokon meghirdetett „Szarvas kedvenc 
sütije” elnevezésű receptversenyen a Kossuth Lajos Általános 
Iskolában tanító Dorogházi Krisztina modern kategóriában 2. helye-
zést, egészségmegőrző kategóriában 1. helyezést ért el különleges 
ízkreációival. 

- A Sztárban Sztár leszek! hazánkban sosem látott formátumban 
keresztezi a tehetségkutatók és a népszerű átváltozó-show elemeit. 
Ezúttal civil jelentkezők mutathatják meg rátermettségüket. Aki mind 
hangban, mind megjelenésben tökéletesen hozza az ikonikus külföldi 
és hazai előadókat, elnyerheti a Magyarország legsokoldalúbb előadó-
ja címet. A műsor első szakaszában az előválogatók és a középdöntő 
várja a nézőket, az élő adások alkalmával pedig a 12 döntős sorsának 
alakulását követhetik figyelemmel hétről-hétre- olvashatjuk a TV2 
oldalán. A szeptember 9-én vetített adásban Karapancsev Kristóf a 
VALMAR produkció Színvak című dalával lépett színpadra a tehetség-
kutató show műsor második válogatásán és nagy sikerrel jutott tovább 
a következő fordulóba.

- A Túri Fazekas Múzeumban megrendezett Dr. Kissné Pap Margit 
képzőművészeti gyűjteményéből rendezett kiállítás nyitvatartását 
meghosszabbították, így az 2023. október 21-ig még látogatható. A 
tervek szerint a gyűjtemény második feléből novemberben nyílik új 
kiállítás.

- Jótékonysági koncertet adott Terényi Krisztián és a Bikini Tribute 
egy mezőtúri lakos, Nagy Erika egészségügyi költségeinek rendezésé-
re felajánlva a jegyekből befolyt összeget. Szeptember 9-én, a volt 
Főiskola udvarán sokan összegyűltek a karitatív eseményen. Az est 
további részében retro disco várta az érdeklődőket. Sőrés Bálint szer-
vező mellé több támogató csatlakozott, ami lehetővé tette a rendez-
vény megszervezését, többek között a Mezőtúri Közművelődési és 
Sport KN Kft. csapata.

- Bombázás Mezőtúron. A Túri Horgolda tagjai ismét akcióba len-
dültek és a Szabadság téren színes kreációikkal díszítették fel a fákat 
a Közösségi Ház mellett szeptember 16-án. Ezt hívják fonal-bombá-
zásnak. Céljuk, hogy a megszokott, néhol szürkébb tereket, városré-
szeket új színekkel tegyék vidámabbá.

- Ünnepélyes keretek között felavatták a Györfi Sándor Kossuth-
díjas szobrászművész által készített II. Almásy János város újraalapító 
szobrát Törökszentmiklóson, szeptember 16-án. Az átadó ünnepséget 
megtisztelték az Almásy család leszármazottai is.

- A kukorica és napraforgó érésének igen jót tett a szeptember első felét 
jellemző napos, száraz, meleg idő, csapadékra ezeknek a növényeknek ilyen-
kor már nincs szükségük. A kukorica egyre többfelé a teljes érés fázisában jár, 
sokfelé látni már nagyobb részt száraz állományokat. A napraforgó is a növény-
száradás fázisában van, mindkét növényre jellemzőek a jól fejlett állományok. 
Az őszi káposztarepce vetése még folyamatban van, a magágy előkészítéséhez, 
a vetéshez és a magok keléséhez a hónap első dekádjában az ország nagyobb 
részén kedvező volt a talaj fölső rétegének nedvességtartalma, azóta azonban 
egyre jobban kiszáradt a talaj, főként az Alföldön lenne szükség kiadós csapa-
dékra. A repce csírázásához, optimális korai fejlődéséhez ennél jóval 
több nedvességre lenne szükség.- tájékoztatott a met.hu.

Kakuk Móni

Felhívás

A Túri Horgolda várja horgolni szerető új tagjait! 
Ha szívesen csatlakoznál egy jó hangulatú alkotó 

közösséghez keresd Orosz Gabriellát a 06/203725359-es számon.
A csoport szívesen fogadná a fonal felajánlásokat az alkotó, város-

szépítő munkájához.
A Túri Horgolda tagjai legutóbb szeptember 16-án díszítették szí-

nesbe a Szabadság téri fákat. Köszönjük munkájukat! 

Egyesületünket az év minden 
napján, a nap 24 órájában lehet 
hívni. Keressenek minket bizalom-
mal olyan ügyekben, amiket egye-
sületünk (civil szervezetként) 
orvosolni tud. Örömmel segítünk 
mindenkinek, aki kérdéssel fordul 
felénk. Viszont nyomatékosan 
kérjük önöket, hogy segélyhívó 
helyett NE minket hívjanak. 

Tel.: 06 30/621-16-33  
VÁROSI POLGÁRŐR 

EGYESÜLET

Közvilágítási 
hibabejelentés

Tel.: +36-80/980-071

e-mail: 

hibabejelentes@grep.lighting

web: https://kozvilhiba.hu



 2023. szeptember 22. m e z ő t ú r  é s  v i d é k e   5

Összegzés/Bizonyítvány

Az emberek általában 
irtóznak a közhelyektől, töb-
bek között a „nem tudsz 
kibújni a bőrödből” kifeje-
zéstől.

Nem gondoltam volna, hogy a 
45 éves általános iskolai osztályta-
lálkozóra való készülés izgalma 
már hónapokkal korábban a min-
dennapjaim része lesz. Váratlan 
helyzetekben ugrottak be emlék-
foszlányok gyermekkoromból. Ha 
lekváros buktát ettem, mindig a 
napközis péksütemény ízét keres-
tem. Ha suliudvart láttam, mindig 
az „új iskola”(a XIII. úti épület 
neve) vigyázzban álló fái jutottak 
az eszembe, ahol szünetekben 
sokat bandáztunk.

Eljött a nap, izgatottan érkeztem 
az iskolába. Először a 
„739-es számú Petőfi 
Sándor Úttörőcsapat” 
tábla üdvözölt. Moso-
lyogva gondoltam visz-
sza a nyári táborok esti 
„sóderezés” körjátéká-
ra, amikor legálisan, 
nyíltan csókolhattuk 
meg a lányokat. A 
kapuban már a régi 
arcok vártak, kedélyesen dicsértük 
egymás „fiatalosságát”.  Drága osz-
tályfőnökünk, Veres Gyuláné 
Pöszike néni mindenkit magához 
ölelve üdvözölt. A házi pogácsát 
majszolva kérdezgettük egymást:” 
Szoktál emlékezni az iskolás éve-
inkre?” Miután a teremben nem 
találtam a diákkoromból visszakö-
szönő emléket, máshol folytattam 
a keresést. A folyosón az elmúlt 5 
év nyolcadikosainak osztályfotóit 
kézen fogva vezette az 1968-ban 
végzettek tablója. Ismerősként, a 
volt „bések” termében fegyelme-
zetten sorakozó hármas padok 
integettek vissza rám. 

Az itt töltött évek fő bizonyítéka 
a teremben várt ránk. Pöszi néni a 
végzős naplónkból olvasott fel egy-
egy régi beírást, amivel teleportált 
bennünket a múltba. Amikor az 
erős barátságok még a Facebook 
nélkül alakultak ki, az élő vastaps 
jelentette a „like”-ot és a szünetek-
ben a  közösen megnézett diákbér-
letes mozifilmekről beszéltünk a tv 
csatornák sorozatai helyett. 

Mi csak hallgattuk egymást, 
érdeklődve figyeltük, kinek hogy 
alakult az élete. Ezalatt megszűnt 
az osztályon belüli hierarchia, 
mindenki ugyanolyan magas, fon-

tos és érdekes felnőtt lett.  A régi 
szemüveg, amin a világot és egy-
mást néztük, csalókának bizo-
nyult. Az elmúlt években sok múlt 
azon, kit  milyen lehetőségek vet-
tek körül és ezekből mit választott. 
Örömmel töltött el családjukra, 

munkájukra büszke embere-
ket hallgatni.

 Pöszi néni saját élete mel-
lett hosszan emlékezett visz-
sza az Újvárosi Iskola moz-
galmas életére. A tantestület 
legalább akkora hangsúlyt 
fektetett a nevelésre, mint az 
oktatásra. Az isi délután 
szakkörökkel, kirándulások-
kal, az őrsi élettel, sport prog-

ramokkal, KI MIT TUD vetélkedő-
vel várta visszaa diákokat. Újvárosi 
iskolásnak lenni kivételes helyze-
tet jelentett. A suli mindenkire 
barátságos arccal nézett, legmé-
lyebb, rejtett tulajdonságát azon-
ban csak hosszabb megfigyelés 
esetén árulta el. A város szélén, a 
tsz-ben, a katonaságnál, az ipari 
üzemekben dolgozó szülők 
magyar és roma csemetéi olyan 
közösséget alkottak, amiben a 
tolerancia, az egymásra figyelés 
nagyon erős kapocsként műkö-
dött. 

A beszélgetés végén megfogad-
tuk, tartani fogjuk a kapcsolatot. 
Kilépve a kapun sokat beszélget-
tünk az alma materünk jelenéről. 
A suli ebben a tanévben már csak 
néhány osztálynak adott otthont, 
de a bejáratott, jól működő szel-
lem nem változott. Az alacsony 
tanulószám gazdaságtalanná tette 
a működést, ezért szeptembertől 
az iskola már nem várja a nebuló-
kat, bezárták az intézményt.

Kérdés, ami itt működött, más-
hol folytatható-e…

G. Kiss Ferenc

Hírek a centerpályáról

- izgalmas mérkőzésre készül a labdarúgócsapat -

A Mezőtúri AFC felnőtt labdarúgói 
még az 5. forduló után is veretlenek.

Szeptember 9-én Kunhegyesen ját-
szottak, ahol ismét sikerült magabiz-
tosan nyerni a mieinknek. Kunhegyes 
ESE – Mezőtúri AFC Rafi 1-5, gólszer-

zők: Penti Roland 2, Susa Zoltán, Patkós Péter, Kántor Lajos.
Az 5. fordulót Kenderesen játszották, ahol folytatódott a nyerőszéria. A 

mieink jó ütemben támadták az ellenfél hálóját, melynek eredménye 
Kenderesi VSE – Mezőtúri AFC-Rafi 0-6, gólszerzők: Susa Zoltán, Szemes 
Dávid Szabolcs, Rentler Milán, Kiss Gábor, Kántor Lajos, Penti Roland. A 
mérkőzésen egy nagy védéssel mutatkozott be Nagy Dominik a MAFC 
sajátnevelésű kapusa. Hosszú, eredményest pályafutást kívánunk neki!

A Mezőtúriak jelenleg a tabella második fokán állnak. Szeptember 23-án 
rangadóra utazik a csapat, a tabella első Tiszaföldvár fogadja Mezőtúr gár-
dáját, ahol izgalmas mérkőzés várható. Aki teheti, látogasson ki a mérkő-
zésre és buzdítsa a mezőtúri fiúkat.

Hajrá MAFC!
Dóczi-Bodor Márti

Halálos áldozatot követelt a lakástűz

Szeptember 15-én, pénteken, 
éjfél előtt érkezett a jelzés a 
katasztrófavédelemhez, amely 
szerint kigyulladt egy parasztház 
Mezőtúron. Három járművel 
tizenhárom tűzoltó vonult a száz-
tíz négyzetméteres, Széchenyi 
István utcai épülethez, amelynek 
a teteje égett.

Az oltást nagyban nehezítette, 
hogy az épületben nemcsak egy 
gázpalack, hanem vadászfegyverek 
is voltak, és folyamatosan lőszer-
durranásokat lehetett hallani, ezért 
a tűzoltók csak fedezékből tudták 
oltani az addigra már teljes terjedel-
mében égő házat. Az épület átvizs-
gálása közben egy összeégett holt-
testet és egy felrobbant gázpalack 

maradványait találták meg. A tűz 
eloltása negyven percet vett igény-
be.

A tűz keletkezési körülményei-
nek feltárása érdekében tűzvizsgá-
lat indul. 

Évente csaknem 7500 lakástűz 
keletkezik. A legjobb megoldás, ha 
beszerzünk az otthonunkba füstér-
zékelőt, amely a tűz keletkezésének 
legelején jelez.- tájékoztatott a BM 
Országos Katasztrófavédelmi 
Főigazgatóság. 

Liszkai Zoltán tű.ezredes, kiren-
deltség-vezető szeptember 18-án 
hozátette, a tűzeset körülményei-
nek a vizsgálata még tart. 

Kakuk Móni
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A Mezőtúri Intézményellátó és Ingatlankezelő KN Kft. oldala:
VÁROSÜZEMELTETÉSI HÍREK

2023. szeptemberében a Mező-
túr-Szarvas között közlekedő komp 
szeptemberben a hét minden nap-
ján reggel 6:00 és délután 18:00 
között igény szerint közlekedik. A 
szolgáltatás 12:00-12:30 között szü-
netel. Online felületünkön jegyvá-
sárlási lehetőséget biztosítunk ked-
ves utasaink számára: mezoturi-
komp.city-pay.hu

2023. szeptember 8-9-én rendez-
ték meg Budapesten a Vajdahunyad 
várában az Országos Közfog-
lalkoztatási Kiállítást és Vásárt, 
melyen Társaságunk Mezőtúrt kép-
viselve saját standdal készült. A 
kiállítás célja az országban eredmé-
nyes közfoglalkoztató önkormány-
zatok reprezentatív bemutatkozási 
lehetőségén keresztül bemutatni a 
járási startmunka mintaprogramok 
keretében előállított termékeket. A 
kiállításon a Start Mezőgazdasági 
munkaprogram keretein belül ter-
mesztett növények közül cserepes 
bazsalikom, rozmaring, aloe vera 
és chili paprika értékesítésével, 
valamint fürjtojás és őrölt fűszer-
paprika értékesítésével jelentünk 
meg. A kiállított és értékesítésre 
kínált termékek között szerepelt 
még a Helyi sajátosságokra épülő 
Start mintaprogram keretein belül 
működő mini sütöde apró sütemé-
nyei: Túri perec (édes perec), sós 
perec, néró és linzer. Csak dekorá-
ciós céllal látható volt még a stan-
don a Helyi sajátosságokra épülő 

Start mintaprogram utcabútor gyár-
tóinak néhány terméke is (madár-
etető, virágláda, virágtartó kistalics-
ka, malom társasjáték fából). A 
szervezés és a kapcsolódó kulturá-
lis kiegészítő programok magas 
színvonalúak voltak, melynek 
köszönhetően a hangulat nagyon jó 
volt a kiállítás mindkét napján. A 
Városi Strandfürdő közvetlen 
szomszédságában található 
„Vadászház” Kávézó és Szálláshely 
rendezvényterme kiválóan alkal-
mas torna-edzések, tanfolyamok, 
szülinapok, lakodalmak és baráti 
összejövetelek lebonyolítására. A 
szálláshely felső szintjén 4 db telje-
sen felújított, modern bútorokkal 
berendezett és klimatizált 3 fős szo-
bák találhatóak, melyekhez saját 
zuhanyzós fürdőszoba tartozik. 
Vendégeink részére ingyenes WIFI 
hálózat érhető el, valamint egy 

közös konyha teljes felszereltséggel 
(mikrohullámú sütő, kenyérpirító, 
vízforraló, stb.) áll rendelkezésre. 
További információért keressen 
bennünket az intezmenyellato@
mturiellato.hu e-mail címen vagy a 
0656/350-037-es telefonszámon.

Sok kisgyermekes család látogat-
ja naponta városi játszótereinket, 
fontos számunkra, hogy napi rend-
szerességgel takarítsuk és a játékok 
állapotát is leellenőrizzük. Ezúton 
is kérjük Önöket, amennyiben 
rendellenességet illetve hibát 
tapasztalnak, jelentsék központi 
email címünkön (intezmenyellato@
mturiellato.hu) vagy a központi 
telefonszámunkon. (0656350037). 
Kérjük fokozottan ügyeljenek a ját-
szótéren elhelyezett eszközök, 
berendezési tárgyak épségére! 
Köszönjük!

A Mezőtúri Intézményellátó és 

Ingatlankezelő Közhasznú Non-
profit Kft. segédmunkás. úszómes-
ter, gépész, medenceőr pozicíókba 
keres munkavállalókat. Jelentkezni 
fényképes önéletrajzzal az intez-
menyellato@mturiellato.hu e-mail 
címen, vagy személyesen előre 
egyeztetett időpontban lehet.

Téli üzemelési időszakban a 
fedett uszoda úszó-, gyógy- és 
élménymedencéje az alábbi 
nyitvatartással várja kedves vendé-
geit. Tanuszoda: hétfő: 13:00-19:00, 
keddtől-szombatig: 9:00-19:00, 
vasárnap: 9:00-18:00 óra között, a 
Wellness részleg: hétfő: 13:00-
18:00, keddtől – vasárnapig: 9:00-
18:00 óra között. A pénztár és a 
büfé szolgáltatás az uszoda bejára-
tánál igénybe vehető.

Várjuk kedves vendégeinket a 
Petőfi téren a volt Oktatási Centrum 
épületében működő Játszóházban 
és Mini Fitnesz teremben! Nyitva 
tartás pénteken 14:00 – 18:00 óra 
között és szombat, vasárnap 10:00 
– 18:00 óra között. Szülinapi zsú-
rok, rendezvények megtartására 
előzetes bejelentkezés után szom-
bat és vasárnap 9:00 és 16:00 óra 
között van lehetőség. Minden spor-
tolni, játszani és kikapcsolódni 
vágyó gyermeket és felnőttet szere-
tettel várunk!
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Mezőtúri Kórház és 
Rendelőintézet 

Egészségfejlesztési Iroda

A nemet mondás 
művészete

Miért fontos egyáltalán 
nemet mondani?

Talán fel tudunk idézni egy 
olyan eseményt, amikor - bár sok 
dolgunk volt - igent mondtunk 
valakinek a kérésére. Majd, ami-
kor az illető elment, elgondol-
kodtunk rajta, miért is tettük ezt, 
hiszen rengeteg egyéb teendőnk 
mellé ez az újabb feladat már 
egyáltalán nem hiányzott. 

Lehetnek ennek jó okai: közeli 
barátunk az illető, vagy olyan vala-
ki, akitől mi is kértünk már szíves-
séget, esetleg tudjuk róla, hogy 
rajtunk kívül nincs más segítsége. 
Előfordulhat azonban az is, hogy 
nincs ilyen okunk, mégsem tud-
tunk nemet mondani. 

Ha nem tudunk nemet monda-
ni, sokféle következménye lehet. 
Talán a legnyilvánvalóbb, hogy 
olyan feladatokkal töltjük időnket, 
melyek nem is a mi dolgunk lenné-
nek. Így nem pihenünk eleget, 
vagy nem csinálunk olyan dolgo-
kat, melyek örömet okoznának. 

Túlterheltség, krónikus stressz, 
kiégés lehet az eredmény, mely 
depresszióhoz, szorongáshoz és 
más mentális zavarokhoz vezet-
het. 

Annak, hogy miért nem tudunk 
nemet mondani, mélyen gyökere-
ző okai lehetnek. Ezekre az okokra 
rájönni sokszor hosszú és nehéz 
lélektani munka. Ugyanakkor 
lehet egyszerűen az is a háttérben, 
hogy nem tudjuk, hogyan mond-
junk nemet úgy, hogy a másikat ne 
bántsuk meg vele. Ezen az utóbbin 
könnyebben lehet segíteni, hiszen 
vannak olyan módszerek, melyek 
kifejezetten erre valók. 

 A Mezőtúri Egészségfejlesztési 
Iroda által szervezett 6 alkalmas 
interaktív előadáson megtanulha-
tunk párat.

 
Az előadásokon a részvétel 

ingyenes.

Az első előadás helye: 
Közösségi Ház, Mezőtúr. 

Ideje: 2023. szeptember 27. 16.30.

Elérhetőségek:
Név/cím: Mezőtúri Kórház és 

Rendelőintézet 
Egészségfejlesztési Iroda

5400 Mezőtúr
Kossuth u. 9.-11.

Telefon: 06-56/550-427

Foltvarró 

Találkozó 

az Alföld közepén

Szeptember 28. és október 1.  
között több, mint 70 foltvarró 
alkot  majd a Közösségi Ház ter-
meiben, akik a közös tanulás, 
fejlődés miatt érkeznek a foltvar-
ró táborba az ország minden 
pontjáról.  A Mezőtúri Tűvarázslók 
Foltvarró Baráti Kör tagjai folytatva 
a mezőtúri foltvarró közösség több 
mint 10 éves hagyományát, ismét 
megrendezi a Foltvarró találkozót 
Mezőtúron. A szeptember végi, 
október eleji hétvégén 3 napon 
keresztül,  varrógépek zümmögésé-
től lesz hangos a Közösségi Ház 
Jurta terme- ahogy Rácz Margaréta 
fogalmaz. A csupán 3 éve működő 
kis mezőtúri közösségnek olyan 
hazai és nemzetközi szinten is elis-
mert sikeres előadókat sikerült 
megnyerni, akik nemcsak kiváló 
művelői, művészei, de remek okta-
tói is ennek a különleges kézműves 
művészeti ágnak.

Bemutató foglalkozásokat tart 
Acélosné Solymár Magdolna, 
Céhmester, a Magyar Foltvarró Céh 
magazinjának, a Hirfoltoknak a 
főszerkesztője, egy új technika az 
úgynevezett lyukas quilt kitalálója, 
a Szekszárd környéki Foltvarró 
Egyesület vezetője, emellett Kacsuk 
Évi textilipari mérnök, magyar és 
nemzetközi quilt fesztiválok díja-
zottja, továbbá dr. Kalydy Antónia 
gyermekorvos, a Magyar Foltvarró 

Céh korábbi elnöke, az EQA 
(Európai Quilt Szövetség) Flower 
Power  vándorkiállításának egyik 
magyar alkotója. 

Rajtuk kívül a Mezőtúri TÚR-TŰ 
szakkör társvezetőjét,  Nagy 
Istvánnét is felkérték a Tűvarázslók 
a 2021-es mezőtúri pályázatán első 
helyezést elért saját tervezésű alko-
tásának, az ún. Eljegyzési gyűrűs 
válltáskájának a megtanítására.

Lehetőséget kapnak legújabb 
alkotásaik bemutatására a TÚR-TŰ, 
a Tűvarázslók csoportok tagjai, de 
meghívtak független helybeli  folt-
varrókat is. Lesz Ötletbörze az egri 
Morvay Renivel, a mezőtúri 
Buchholz Lenkével és a vendég folt-
varrók is bemutatják ötletes tárgya-
ikat.

A Tűvarázsló csoport a rendez-
vény keretében kiállításon mutatja 
be munkáit, de meghívott vendég-
ként bemutatkoznak a hajdúszo-
boszlói foltosok is.

A kiállítás keretében bemutatás-
ra kerül  Polyák Ildikó Quiltművész, 
nemzetközi quilt bíró 11 darabból 
álló kollekciója, a „Hajrá magya-
rok!”  A sorozat kissé ironikusan 
igyekszik bemutatni a magyarokat, 
a saját szemszögünkből, és ahogy 
mások látnak minket. 

Polyák Ildikó szeptember 29-én 
pénteken, nyitott műhely keretében 
„Arcábrázolás textilből” címmel a 
Kézműves Házban várja a tőle 
tanulni vágyókat.

A Kiállítás megnyitó szeptem-
ber 28-án 17 órakor lesz, melyre 
mindenkit szeretettel várnak a 
szervezők.

Kakuk Móni

Flower Power! Bejárja a világot Rácz Margaréta quilt alkotása

A Flower Power vándorkiállítá-
sa közel 400 európai alkotó mun-
káját tömöríti, ami két-három 
éven keresztül, vándorkiállítás-
ként láthatható majd a világ szá-
mos pontján. 

Az EQA célkitűzése a nagyszabá-
sú kiállítás megszervezésével az, 
hogy határokon, kultúrákon és 
nyelveken átívelően terjessze és 
népszerűsítse a foltvarrást. Az új 
2023-as pályázatban a résztvevők 
vizuálisan kapcsolatot teremthet-
nek egymással a Facebookon és 

más médiumokon keresztül. A ván-
dorkiállítás névadója az 1960-as 
évekbeli hippi mozgalom, amit sok-
szor a Flower Power kifejezéssel 
írnak le, illetve ehhez kapcsolódik, 
hogy a virágok számtalan szépsége 
sokféleképpen értelmezhetőek és 
mutathatók be. 

Rácz Margaréta mezőtúri foltvar-

ró egy virágdíszes női arccal pályá-
zott sikerrel, melyet quilt techniká-
val varrt meg. – Polyák Ildikónak 
köszönhetem, hogy merítettem a 
pályázat beadásához a bátorságot 
és nagy öröm, hogy beválogatták és 
részt vehet az alkotásom a világjáró 
kiállításon– számolt be az örömhír-
ről Rácz Margaréta. A színpompás 
textilek már meg is kezdék világhó-
dító útjukat. A kiállítás járt 
Birninghamban, Berlinben és 
augusztus végén Budapesten is. 

Kakuk Móni
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MEZŐTÚRI IPARI PARK KFT.

ÁLTALÁNOS IRODAI ÜGYINTÉZŐ

munkatársat keres azonnali kezdéssel 

határozott időre Mezőtúron

Feladatok:
• Bejövő számlák iktatása, számlázás
• Házipénztár kezelése, vezetése
• Éves beszámoló, leltár elkészítése
• Ügyfelekkel való kapcsolattartás
• Statisztikák, kimutatások, havi jelentések készítése
• Munkaszerződések, be és kiléptetések, jelenléti ívek vezetése, elkészítése
• Iratok, számlák előkészítése a könyvelők részére
• Hivatalokkal való kapcsolattartás
• Árajánlatok és különböző hivatalos levelek készítése
• Ügyvezető munkájának segítése, projektekben való részvétel
• Egyéb pénzügyi és adminisztratív feladatok elvégzése

Elvárások:
• Középfokú végzettség
• Felhasználó szintű számítógépes ismeret (MS Office, Word,Excel)
• Felelősségteljes, önálló munkavégzés
• 1-2 éves ezen a területen szerzett tapasztalat

Előny, de nem feltétel:
• Felsőfokú szakirányú végzettség
• Angol nyelv ismerete szóban, írásban
• Azonnali kezdés

Amit kínálunk:
• Teljes munkaidős állás
• Határozott idejű munkaszerződés
• Bérezés megegyezés szerint
• Munkavégzéshez céges telefon és laptop

Jelentkezés módja:
- mipmtur@t-online.hu e-mail címen fényképes önéletrajzzal és motivációs levéllel
- postai úton az 5400 Mezőtúr, Szolnoki út 5-7. címre

Jelentkezés határideje: 2023. október 15.

Olvasói levél

2023. augusztus 20-án Mezőtúron 
a Kossuth Lajos téren gyülekeztünk 
a Szent István napi kenyérünne-
pünkre. Most is, mint mindig nagy 
lelkesedéssel készülődtünk erre a 
nemes és neves ünnepségre.

Köszönet a város vezetőségének 
és a Mezőtúri Szépkorúak Hagyo-
mányőrzők Klubjának, hogy ezt az 
ünnepet is együtt tölthettük.

Ez már így van nagyon régen, 
még a Kádárné Ica által vezetett 
Újvárosi Hagyományőrző Klub vál-
lalta fel ezt a feladatot. Már öt éve, 
mi Szépkorúak folytatjuk továbbra 

is ezt a hagyományt. Köszönet a 
Mongol-Agrár Zrt. Népdalkörének 
színvonalas előadásáért, a Túri 
Zsiványok gyönyörű citeramuzsiká-
jukért.

Köszönjük polgármester úr 
ünnepi köszöntőjét, továbbá Herceg 
Anti Civil-díjas klubelnökünk 
köszöntését, a klub tagjainak az 
önzetlen segítséget. Az egyház 

részéről pedig a kenyér megáldását. 
Itt szeretnék Mihalina László lel-
készelnök úrnak tiszta szívből gra-
tulálni. Igazán öröm volt hallgatni 
és odafigyelni rá. 

Ádám Jánosné
klubtag

Fotó: Jenei József

A mezőtúri hulladékudvar nyitvatartása

Az új nyitvatartási idő értelmében heti 4 napon keresztül, hosszabb 
nyitvatartással várják a lakosokat. A bevihető pontos mennyiségről és a 
hulladék típusokról érdemes előzetesen tájékozódni személyesen a hul-
ladékudvar nyitvatartási idejében vagy telefonon.

+36/20-331-1579
Helyszín: Mezőtúr, Kávási Sándor u. 52. 

Nyitvatartási idő:
Hétfő: 7:00 – 19:00
Kedd: 7:00 – 19:00

Péntek: 7:00 – 19:00
Szombat: 7:00 – 19:00
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A kerékpárosok közlekedé-
sére szolgáló utak sokat fej-
lődtek... De ezzel együtt bizo-
nyos helyen megváltozott a 
megszokott közlekedési hely-
zet is, amely a lakosok részé-
ről kérdéseket vetett fel. 
Ahogyan a KRESZ oktatóknak 
is feladta a leckét. 

Az egyik ilyen kérdés lett a roha-
mosan növekvő egyirányú közleke-
dés, ahol a kerékpárosokat a forga-
lommal szemben engedték a kiegé-
szítő táblák segítségével.

I. Kiemelném a Balassa út és 
Szigony út kereszteződését, amely 
így egyenrangú kereszteződés lett a 
kerékpárosok szempontjából, 
mivel egyik út sem minősül főút-
nak és a  Balassa út felől egyirányú, 
a Tiszaföldvári út felé viszont a 
kerékpárosoknak kiegészítő táblák 
segítenek. A Tiszaföldvári út felől a 
Balassa út felé enged szemben a 
forgalommal, amikor megérkeznek 
a Balassa úti kereszteződéshez 
kinek lesz elsőbbsége a kerékpáros-
nak vagy a Balassa úton érkező jár-
műnek. Mivel a KRESZ 67. §-a 
közül erre nem alkottak külön jog-
szabályt, ezért a meglevőt kell 
alkalmazni! Mivel a 12. §-ban leírt 
táblákat nem alkalmazták, így 
maradt az egyenrangú utakra  
vonatkozó szabály, amely a 28. § 1. 
a) leírtak mérvadók. Vagyis a „jobb-
ról érkező minden járműnek 
elsőbbsége van”  így felmerül a 
kérdés, hogy a Balassa úton a Sugár 
út felé közlekedő jármű megfogja-e 
adni az elsőbbséget a Szigony útról 
kihajtani készülő kerékpáros részé-
re? Valószínű a jogosítvánnyal ren-
delkezők egy része is elgondolkoz-
na ezen, nem csak akik nem rendel-
keznek jogosítvánnyal.

Ez a kérdés nem csak ide érvé-
nyes, hanem minden egyirányú 
útra, ahol szembe engedték a 
kerékpáros közlekedést.

II. kérdés: Kossuth téren, ahol a 
kerékpárút a Dózsa György útig kész 
lett és előtte kb. 8m-re balra elvitték   
a kerékpárutat és oda  végre a jelző-
táblát kihelyezték. Viszont a lámpá-
tól nézve a híd felé ki van téve gya-
log és kerékpárút jelzőtábla. Most, 
aki a kórház felől a híd felé kerékpá-
rozik a jelzett úton nem látja csak a 
vége táblát és nem tudja, hogy jár-
dán fog tovább haladni, vagy kerék-
párúton, mert akkor más szabályok 
vonatkoznak rá.    

III. kérdés: A Dózsa György úton 
a most felfestett kerékpársáv is jó 
dolog, de ha valaki a Kossuth tér 
felől kerékpározik és a Magyar útra 
akar behajtani, hogyan végezheti 
ezt el szabályosan? Úgy, hogy a 
Könyves Kálmán útig halad, ott 
bemegy kb. 5m hosszú kerékpárút-
ra, ott átmegy a másik oldali kerék-
párútra és vissza kerékpározik a 
Magyar útig. Vagy a Magyar út 
végénél leszáll a kerékpárról és ha a  
forgalom engedi a gyalogosokra 
vonatkozó szabályokat betartva, 
áttolja a kerékpárt és felülve folytat-
ja az útját.

IV. kérdés: Viszont, a Magyar 
útig tartó kerékpárúton akar tovább 
haladni az a helyes, hogy ott kive-
zették a kerékpárutat a kerékpár-
sávra, viszont zavaró a kerékpárút 
végén az elsőbbséget szabályzó 
tábla, mert ha a 18 § P1 pontja sze-
rint „utat keresztező kerékpár út” 
158. g ábra szerinti útburkolati jel-

lel jelölnék, talán jobb lenne.
V. kérdés  Majd tovább haladva a 

kerékpár sávon megérkezünk a 
Hunyadi útig, ahol bevezetik a 
kerékpársávot egy kb. 40 méter 
hosszú kerékpárútra, ahonnan csak 
a másik oldali járdára lehet átmen-
ni.

Ezek szerint innen nem lehet 
tovább menni a Dózsa György úton 
a Kossuth térig, vagy jobbra kanya-
rodni a Rákóczi útra, hanem a 
Kálvin téren keresztül jutok el a 
Petőfi útig és onnan tudok a 
Kossuth térre  eljutni.

Vagy másik kerékpársávról nem 
megyek be a kerékpárútra, hanem 
mellette  folytatom az utam a 
Kossuth tér felé, viszont ekkor meg 
54. § 1. és 11. pontjában leírt sza-
bálynak nem teszek eleget, mert az 
azt írja elő, ha az úton kerékpár út 
van akkor a kerékpárosnak azon 
kell haladnia. 

VI.  kérdés: Petőfi út és Kossuth 
út kereszteződésnél  a Kossuth 
útról ha bekanyarodok a Petőfi 
útra, most be kell-e hajtani a kerék-
pár útra vagy nem, ha nem hajtok 
be akkor a már említett 54. § 1. és 
11. pontjában leírtaknak vétek. Ha 
behajtok, újabb veszélyhelyzetet 
hozok létre kihajtásnál. Vagy a 
másik Kossuth útról ott levő kijelölt 
gyalogátkelőhely mellett  18. § P1. 
pontjában szereplő útburkolati jel-
lel jelölt sávon felülve fogok átke-
rékpározni az iskola előtti járdára, 
tovább folytatva szintén a kijelölt 
gyalogátkelőhely melletti kerékpá-
rosoknak  jelölt részen átkerékpá-
rozni  a kerékpárútra és kb. 50m -t 
megtéve, a stop vonalnál megállva 
hajtok rá a Petőfi útra, vagy a Kálvin 
téri közben, ott a Dózsa György úti 
járdára érkezve és onnan jobbra 
haladva, majd a kijelölt részen 
átkelve szintén a kijelölt gyalogát-
kelőhely melletti kerékpárosoknak  
jelölt részen átkerékpározni  a 
kerékpárútra, és kb. 50 m-t megté-
ve a stop vonalnál megállva hajtok 

rá a Petőfi útra, vagy a Kálvin téri 
közben ott a Dózsa György úti jár-
dára érkezve és onnan jobbra 
haladva, majd a kijelölt részen 
átkelve szintén a kerékpárútra érke-
zem, amelyről viszont beterelnek a 
Hunyadi útra. Ahol ugyan nincsen 
kerékpár közlekedésre utaló kiegé-
szítő tábla csak kerékpárnyom 
pitogramok jelzik a tovább haladást 
a Rákóczi út felé. Van ugyan egy 
kiegészítő tábla, amin az szerepel 
„kivéve célforgalom esetén”, de az 
már nem szerepel, hogy kinek. A 
kerékpárosoknak-e vagy egyéb jár-
műveknek szól ez a kiegészítő 
tábla. 

Egyelőre ezeket kérdezték tőlünk 
és jó lenne ezeket tisztázni mielőtt 
még valami tragédia bekövetkezik.

Megjegyzem, hogy a 18. § P1 
pontjában szereplő útburkolati jel-
lel kapcsolatos szabályokkal sokan 
nincsenek tisztában. Erre jó példa a 
Szolnoki út és a fürdőhöz menő út 
kereszteződése.  Amíg az útburko-
lati jelek látszottak, addig ott három 
ember halt meg, mert az hitték 
nekik elsőbbségük van. Amióta 
lekopott tudtommal nem volt ilyen 
baleset. 

Sajnos a kerékpárosok között is, 
de a rolleresek soraiban is megtalál-
hatóak a közúti közlekedés parti-
zánjai, amolyan törvényen kívüli 
harcosok, akik Ön – és köztörvé-
nyesen tekernek az utakon, ezért 
különösen nekik kellene egy kis 
KRESZ oktatást tartani.

Molnár Sándor
KRESZ szakoktató

A kerékpáros közlekedési helyzet változásai - a KRESZ oktató szemével
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MOZIMŰSOR 

2023. szeptember 22. péntek
17:00 Bazi nagy görög lagzi 3. 2D amerikai vígjáték
19:30 Feláldozh4tók 2D amerikai akciófilm, kalandfilm

2023. szeptember 23. szombat
14:00 Macskaland 2D francia-svájci családi film
16:00 Bazi nagy görög lagzi 3. 2D amerikai vígjáték
18:30 Feláldozh4tók 2D amerikai akciófilm, kalandfilm
20:45 Az apáca 2. 2D amerikai horror, thriller

2023. szeptember 24. vasárnap
14:00 Bazi nagy görög lagzi 3. 2D amerikai vígjáték
16:00 Feláldozh4tók 2D amerikai akciófilm, kalandfilm
18:30 Az apáca 2. 2D amerikai horror, thriller

2023. szeptember 29. péntek
17:00 Szeánsz Velencében 2D amerikai-angol krimi, thriller
19:30 Az alkotó 2D amerikai sci-fi akciófilm

2023. szeptember 30. szombat
14:00 Apró hősök - Kalandos vizeken 2D francia animációs film
16:00 Miután annyi minden történt 2D amerikai romantikus dráma
18:30 Feláldozh4tók 2D amerikai akciófilm, kalandfilm
20:45 Az apáca 2. 2D amerikai horror, thriller

2023. október 1. vasárnap
14:00 Bazi nagy görög lagzi 3. 2D amerikai vígjáték
16:00 A védelmező 3. 2D amerikai akciófilm
18:30 Az alkotó 2D amerikai sci-fi akciófilm

Keresse a gyepmestert:
- kóbor állat bejelentése, - otthonában elhullott házi állatok elszállítása,

- közterületen elhullott állatok bejelentése.

Gyepmesteri telep nyitvatartása:
Hétköznap: - délelőtt 8-10-ig,  - délután 13-14 óráig.

Hétvégéhez és nyitvatartási időntúli megkereséshez telefonon 
egyeztetés szükséges.  TELEFONSZÁM: 06/70 338-0517.
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2023. szeptember 26. 

Mezőtúr, Közösségi ház
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Lapzárta: 2023. szeptember 27. (szerda) 15.00 óra
Olvasói leveleket, kéziratokat, cikkeket a 350-299 telefaxra, illetve az ujsag@mkskft.hu e-mail-

címre vagy személyesen a Közösségi Ház titkárságára lehet eljuttatni. Lapzárta után érkezett 

anyagokat nem áll módunkban megjelentetni. Meg nem rendelt írásokat szerkesztve, azok 

lényegének megtartása mellett közlünk. Kéziratokat nem őrzünk meg. A lapban közölt adatok 

tájékoztató jellegűek melyekért felelősséget nem vállalunk.

Készenléti gyógyszertár: 

Szeptember 22-28-ig:
Városháza gyógyszertár

Mezőtúr, Kossuth tér 3-5. 
Tel: 06/56-350-044

Szeptember 29-október 5-ig:
Vasúti gyógyszertár

Mezőtúr, Köztársaság u. 1.
Tel: 06/56-350-637

 Állatorvosi ügyelet:

Szeptember 23-24-ig:
dr.  Nagy Levente

Mezőtúr, Petőfi út. 22.
Tel: 56-850-006; 06/30-664-8257

Szeptember 30-október 1-ig:
dr. Begazy Zsolt

Mezőtúr, József Attila u. 9.
Tel: 06/56-352-265; 06/30-977-0936

Ü G Y E L E T E K

Pietas Kft.
Cím: Mezőtúr, Dózsa Gy. út 16. (Bodorik mellett), 

Telefon: 06-56/350-149
Mindennemű temetési ügyintézés.
Ügyeleti szállítás: 06-30/963-27-33

Koszorúk, sírcsokrok 
megrendelése és kiszállítása.

Pietas Kft. Temetkezés, Búcsúztató terem és Katolikus 
Temetőgondokság. Temető gondok: 06/30 963-2733.

Ú J S Z Ü L Ö T T E K

UNITAS-NAGY BT.
06-30/773-7322

TEMETKEZÉS ÉS TEMETŐGONDNOKSÁG
MEZŐTÚR DÓZSA GYÖRGY ÚT 18.

TEMETÉSEK TELJES KÖRŰ LEBONYOLÍTÁSA,
TELJES KÖRŰ TEMETÉSI ÜGYINTÉZÉS, SÍRHELYMEGVÁLTÁS

ÜGYELETI SZÁLLÍTÁS ÉJJEL-NAPPAL: 
06-30/239-6721, 06-30/347-6628

Az elhunytak adatait a temetkezési vállalatok küldik meg a szerkesztőségnek.

Fotó : Uzsoki Jánosné

Következő megjelenés: 2023. október 6. 

Mezőtúr és Vidéke Városi Közéleti lap. A Települési Értéktár 
eleme. Megjelenik kéthetente. Szerkeszti, kiadja és terjeszti:

Mezőtúri Közművelődési és Sport Közhasznú Nonprofit Kft. 
Szerkesztőség: 5400 Mezőtúr, Szabadság tér 17.

Tel.: 56/350-075, Fax: 56/350-299, e-mail: ujsag@mkskft.hu.
Felelős szerkesztő: Pete Lajos. Szerkesztő, tipográfus: Kakuk Móni.

Nyomdai munkák: Príma Nyomda és Reklámstúdió Kft.
5400 Mezőtúr, Dózsa György út 42-44.

ISSN 0864-7607

Kedves Olvasóink! 
Szeretettel várjuk a babaképeket az ujsag@mkskft.hu e-mail címen!

Boda DávidBoda Dávid
(Kiss Anett)(Kiss Anett)

Csizmadia RóbertCsizmadia Róbert
(Máger Tünde)(Máger Tünde)

Dóczi TamásDóczi Tamás
(Csuka Georgina)(Csuka Georgina)

Kun MajaKun Maja
(Farkas Anett)(Farkas Anett)

Szabó BoglárkaSzabó Boglárka
(Ratkai Nóra)(Ratkai Nóra)

Szabó ZselykeSzabó Zselyke
(Bagdi Krisztina)(Bagdi Krisztina)

Szonda BenceSzonda Bence
(Tóth Bernadett)(Tóth Bernadett)

Csordás LeonCsordás Leon
(Rácz Evelin Rita)(Rácz Evelin Rita)

Varga MiaVarga Mia
(Beregszászi Alexandra)(Beregszászi Alexandra)


